



НАЦИОНАЛЬНАЯ  
АССОЦИАЦИЯ  
ЦВЕТОВОДОВ

196247, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург,  
пл. Конституции 3/2, БЦ LEADER TOWER  
тел.: (812) 922-09-93, [info@nacflower.ru](mailto:info@nacflower.ru), <http://nacflower.ru/>  
ИНН/КПП 7831000027/783501001, ОГРН 1027800000140

Исх № 44 от 30.07.2022г.

Президенту Российской Федерации

Путину В.В.

**Уважаемый Владимир Владимирович!**

Национальная ассоциация цветоводов (далее – НАЦ) представляет интересы российских производителей цветочной продукции. К сожалению, в настоящее время наша отрасль не развивается: цветок отечественного производства занимает только 17% российского рынка. Отметим, что меры государственной поддержки российских цветоводов – льготные кредиты на короткий срок, а также длительные инвестиционные кредиты, предоставляемые Правительством в настоящий момент, не являются востребованными, так как производство в цветочной отрасли сейчас не выгодно. В условиях сложной политической ситуации в стране, мы понимаем вашу загруженность, но не можем не обратиться в ваш адрес ввиду исключительной остроты проблем отрасли.

В последние несколько месяцев российский рубль значительно укрепился к доллару и в настоящее время есть все предпосылки к его дальнейшей стабилизации. Это, безусловно, является важнейшим достижением национальной экономики, однако, имеет ряд негативных последствий для отдельных отраслей малого и среднего бизнеса, в первую очередь, производства цветов. Сильный рубль делает зарубежные цветы дешевле и доступнее российских. В связи с этим наши производители терпят значительные убытки, не справляясь с конкуренцией. Учитывая долю российского цветка на отечественном рынке, можно сказать, что Президентская программа импортозамещения в нашей отрасли не сработала. В сложившейся ситуации производство российского цветка получается нерентабельным, что заставляет предпринимателей задумываться об уходе с рынка. При худшем стечении обстоятельств это повлечет исчезновение цветочной отрасли в России.

На основании сказанного просим вас учесть наше предложение рассмотреть возможность повышения ввозной пошлины на цветочную продукцию с 5% до 15%, которые были установлены для импорта данного товара до 2013 года до входа России в ВТО. Такая мера позволит не только поддержать российских цветоводов, повысив инвестиционную привлекательность отрасли, но и создать дополнительные рабочие места в сельских районах, а также получить около 5-6 млрд. рублей в государственный бюджет только в виде увеличения таможенных сборов и НДС.

В дополнение к изложенному хотим проинформировать вас, что соответствующие обращения НАЦ уже направила в адрес Председателя Правительства РФ М.В. Мишустина, Министра финансов РФ А.Г. Силуанова, а также Министра сельского хозяйства РФ Д.Н. Патрушева. В настоящий момент нам поступил ответ из Минсельхоза, однако он несет исключительно рекомендательный характер о предоставлении обосновывающих информационно-аналитических материалов для рассмотрения инициативы НАЦ в рамках очередного заседания подкомиссии по таможенно-тарифному и нетарифному регулированию, защитным мерам во внешней торговле Правительственной

комиссии по экономическому развитию и интеграции. Указания были приняты в работу и в ближайшее время мы отправим все необходимые сведения. Однако просим вас отметить, что основная суть обращений НАЦ в Правительство РФ заключается в просьбе обратить внимание на проблемы отрасли и, по возможности, принять необходимые меры по ее развитию.

С уважением,  
Председатель Правления  
Национальной Ассоциации цветоводов

Антипов А.К.

The image shows a handwritten signature in blue ink, consisting of two parts: "Роман Антонов" on top and "Константинов" on the bottom. The signature is overlaid on a circular official stamp. The stamp has a red and white design in the center, surrounded by text in Russian: "Ассоциация Национальная Ассоциация Цветоводов", "ОГРН 119 804003642", "Российская Ассоциация цветоводов", and "ЗИН 78310771519". Below the stamp, there is a small inscription: "F. Смирнов Петербург".